

Pro projednání Zastupitelstva města Čáslavi  
konané dne 18 . 09. 2023

Číslo zprávy:

## Podpis memoranda o vzájemné spolupráci mezi Ministerstvem obrany České republiky - Krajským vojenským velitelstvím Praha a městem Čáslav

Předkladatel: Mgr. Renata Vaculíková, místostarostka města Čáslav  
Zpracovala: Kateřina Jetlebová, Úsek řízený starostou, krizové řízení



### **Návrh na usnesení:**

Rada města Čáslavi *doporučuje* Zastupitelstvu města Čáslavi přijmout následující usnesení:

Zastupitelstvo města Čáslavi *schvaluje/neschvaluje* podpis memoranda o vzájemné spolupráci mezi Ministerstvem obrany České republiky - Krajským vojenským velitelstvím Praha a městem Čáslav ve věci ocenění občanů s trvalým bydlištěm v Čáslavi sloužících v Aktivních zálohách a konání „Projektových dnů POKOS“ pro základní školy se sídlem na území obce s rozšířenou působností Čáslav.

### **Důvodová zpráva**

Aktivní záloha je součástí zálohy ozbrojených sil České republiky a vytváří se na základě zákona č. 585/2004 Sb., o branné povinnosti a jejím zajišťování (branný zákon) ve znění pozdějších předpisů. Aktivní záloha je vytvářena v době míru na principu dobrovolného převzetí výkonu branné povinnosti státním občanem ČR na určitou dobu a za podmínek stanovených branným zákonem. Tato záloha se využívá i při vzniku nevojenských krizových situací k ochraně zdraví osob, potřebě ochrany hranic, při zabránění vzniku škod na majetku občanů v důsledku živelních pohrom a k odstraňování jejich následků.

Město Čáslav by proto chtělo ocenit občany města Čáslavi, kteří slouží v Aktivních zálohách a ve spolupráci s Mikroregionem Čáslavsko a dalšími starosty obcí ORP Čáslav uspořádat jedenkrát ročně setkání členů Aktivních záloh s trvalým bydlištěm na území ORP Čáslav.

Příprava občanů k obraně státu (dále jen „POKOS“) je dobrovolná, pokud zákon č. 222/1999 Sb., o zajištění obrany státu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 222/1999 Sb.“) nestanoví jinak a má charakter vzdělávání. Provádí se v rámci základního a středního vzdělávání i v rámci jiné státem uznané vzdělávací činnosti. Občany k obraně státu připravují zejména školy, školská zařízení a další vzdělávací zařízení. „POKOS“ zahrnuje zejména zdravotnickou přípravu, přípravu k civilní obraně, zájmovou činnost s technickým a sportovním zaměřením, přípravu obyvatelstva k sebeobraně a vzájemné pomoci a další činnosti spojené s branností a se zabezpečením přípravy k obraně státu.

Podle § 7a písm. j) zákona č. 222/1999 Sb., se na zajišťování obrany státu obce s rozšířenou působností podílí organizací „POKOS“. Město Čáslav by tuto povinnost plnilo ve spolupráci s Ministerstvem obrany České republiky - Krajským vojenským velitelstvím Praha formou „Projektových dnů POKOS“ pro žáky II. stupně základních škol se sídlem na území ORP Čáslav.

### **Příloha:**

Memorandum o spolupráci

# MEMORANDUM O SPOLUPRÁCI

Toto memorandum o spolupráci (dále také jen „memorandum“) se uzavírá mezi těmito stranami:

## **Ministerstvo obrany České republiky - Krajské vojenské velitelství Praha**

se sídlem: U Sluncové 395/4, 186 00 Praha 8

IČO: 60162694

zastoupené: plukovníkem gšt. Ing. Romanem Tkačíkem, ředitelem KVV Praha

**(dále jen „KVV Praha“)**

a

## **Městem Čáslav**

se sídlem: nám. Jana Žižky z Trocnova 1/1, 286 01 Čáslav

IČO: 00236021

Zastoupené: Ing. Jaromírem Strnadem, starostou města Čáslav

**(dále jen „město“)**

### **Preambule**

Níže uvedeného dne, měsíce a roku uzavřely obě strany memorandum, kterým se rozhodly formalizovat budoucí spolupráci sloužící k podpoře Aktivní zálohy ozbrojených sil České republiky a k uznání činnosti obyvatel města, které mají služební poměr s Armádou České republiky a jako příslušníci Aktivní zálohy (dále jen „AZ“).

### **Článek 1**

#### **Obecný rozsah**

a) Účastníci memoranda vyjadřují zájem vzájemně spolupracovat v otázkách podpory a prezentace AZ v očích veřejnosti a v otázkách podpory příslušníků AZ.

b) Účastníci memoranda vyjadřují zájem vzájemně spolupracovat v otázkách podpory a prezentace přípravy občanů k obraně státu formou „Projektových dnů POKOS“ pro žáky (II. stupně) 7. a 8. ročníků základních škol na území ORP Čáslav 1x za 2 roky.

Město k 15. listopadu roku předcházejícího datu organizace projektového dne POKOS na území ORP Čáslav předá KVV Praha plánovaný termín a předpokládaný rozsah zastoupení škol.

Prohlídky prostorů a pracovní jednání k upřesnění organizace projektových dnů se strany dohodly organizovat v rozmezí 60 až minimálně 30 dnů před stanoveným termínem konání akce POKOS podle písm. b)

Kontaktní osoba u KVV Praha za oblast POKOS:

kpt. Roman Mi  tel.  email: 

## **Článek 2**

### **Spolupráce v oblasti oceňování AZ**

- a) Město vytvoří vhodné podmínky pro společné setkávání s příslušníky AZ, které se uskuteční minimálně 1x ročně za účasti statutárního zástupce města a statutárního zástupce KVV Praha a podpoří činnost příslušníků AZ, kteří mají trvalý pobyt na území obce s rozšířenou působností Čáslav.
- b) KVV Praha předá městu k datu 30. listopadu daného roku prostřednictvím kontaktní osoby seznam příslušníků AZ a zabezpečí účast na akcích vztahujících se k prezentaci AČR nebo AZ organizovaných přímo nebo ve spolupráci s městem a podporu těchto akcí.

## **Článek 3**

### **Doba platnosti a ukončení memoranda**

- a) Platnost memoranda je sjednána na dobu neurčitou.
- b) Jakákoli strana může toto memorandum vypovědět na základě písemné výpovědi s výpovědní dobou, která činí tři měsíce a běží od prvního dne následujícího měsíce od doručení výpovědi druhé straně, tím není vyloučeno ukončení platnosti memoranda s okamžitou platností dohodou obou stran.
- c) Platnost memoranda může být kdykoli ukončena také dohodou stran.
- d) Ukončení platnosti memoranda nebo jeho výpověď nemají vliv na práva a povinnosti obou stran vyplývající z jiných závazných smluv mezi oběma stranami.

## **Článek 4**

### **Utajení dat**

- a) KVV Praha a město se zavazují, že předávání informací o AZ bude probíhat podle platných právních norem, které stanoví povinnosti stran vztahující se k předávání a používání důvěrných nebo zákonem chráněných informací. Tyto informace nebudou předávány třetí osobě.

## **Článek 5**

### **Publicita**

- a) Jakékoli zprávy pro tisk, veřejná prohlášení, propagace nebo publicita navrhované k veřejnému sdělení KVV Praha a města, které se týkají tohoto memoranda, budou podléhat předchozímu schválení obou stran. Toto schválení nesmí být bezdůvodně odepřeno.

b) Výsledky spolupráce sjednané memorandem budou vyhodnocovány v pravidelných dvanácti měsíčních intervalech cestou tiskové zprávy nebo zápisu, případně jinou předem dohodnutou formou prezentace oběma stranami prostřednictvím kontaktních osob.

## Článek 6

### Obecná ustanovení

- a) Toto memorandum představuje pouze prohlášení o záměru a nevytváří žádné závazné povinnosti žádné ze stran uzavřít v budoucnu jakoukoliv smlouvu nebo v budoucnu vyjednávat o uzavření jakékoliv smlouvy. Toto Memorandum nevytváří žádnou exkluzivitu nebo jiné podobné povinnosti.
- b) Veškeré náklady, výdaje a závazky, které vzniknou z tohoto memoranda včetně přípravy jakýchkoli nabídek, marketingových nákladů, školení, cestovních a jiných podobných nákladů, ponese každá strana samostatně, pokud nebude smluvně stanoveno jinak.
- c) Všechna oznámení vyžadovaná nebo související s tímto Memorandem budou písemná, podepsaná oprávněným zástupcem oznamující strany a budou doručena doporučenou poštou na sídlo KVV Praha a města na jméno kontaktní osoby. Změnu kontaktní osoby je příslušná strana povinna neprodleně sdělit druhé straně písemně.
- d) Toto memorandum nesmí být postoupeno ani převedeno žádným způsobem bez předchozího písemného souhlasu druhé strany.
- e) Toto Memorandum může být měněno pouze písemně formou dodatku podepsaného oběma stranami.
- f) Toto Memorandum bude vyhotoveno ve čtyřech stejnopisech s platností originálu, přičemž každá ze stran obdrží po dvou vzájemně podepsaných výtiscích.
- g) Toto Memorandum nabývá platnosti a účinnosti prvního dne měsíce následujícího po dni podpisu oběma stranami.

#### Kontaktní osoby:

KVV Praha:

mjr. Mgr. Věra D[REDACTED] KVV Praha, U Sluncové 395/4, 186 00 Praha 8 – Karlín, tel. 973 206 158,  
[REDACTED] email: [REDACTED] datová schránka: itvaemi

město Čáslav:

Kateřina J[REDACTED] Městský úřad Čáslav, nám. Jana Žižky z Trocnova 1/1, 286 01 Čáslav, tel: 604 779 797, e-mail: [REDACTED] datová schránka: ffnbe7e

**Doložka dle § 41 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů:**

Rozhodnuto orgánem obce: Zastupitelstvem města Čáslav

Datum:

Číslo usnesení:

V..... dne

V .....dne

starosta města Čáslavi

ředitel KVV Praha